

KEMENESVIDEK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Előfizetési ár:
Egy évre 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre : 4 . | Egyen száma ára . . . 20 .
Szerkesztővel értékesítheti: kedd. szerda és csütörtökön.

Felolvas szerkesztő:
Huss Gyula

Műhelytartalék:
Ceöldömők, D 5 m 5 l k i utca, Gombás ház — Ide küldendő a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű küldemények.

NEMZETI SÜLYEDÉS

A kutató emberi elme nem szabad hogy megálljon bizonyos tények, egyszerű tények megállapításánál, hanem kell, szükség, hogy a tények megállapításával kapcsolatban rögtön medítaljon s azon gondolkodjék, hogy mik voltak a tények okai, mik idézték azt elő és a mennyiben értelmesek, avagy éppen károsak ismertek ez fel, mily módon segíthet, javíthat az állapoton.

Nemzeti sülyedésről avagy szeliden szólván, visszacséséről hallunk szólni, beszélni. Nemzeti visszacsésről, mely a mult bagyományait elfeledve elvesztezte a talajt, a célt és irányt öletszerden, felszínre dobott eszmék által eikabitva ideig-óráig a hangzatos jelszavak után futkos, úzi, kergeti, hajszojja azt, hogy kifáradva, beleunva, vajmi ritkán kiabrándulva vagy a tétlenségbe sülyedjen vissza, vagy újabb eszmék feltünését várva mohón, önfelédten, igen sokszor meggondolatlanul újra, ismét más csabképek után fusson, új ábrándokat kergessen, hogy imét csalódjék, újra kimerüljön.

Nos, nem rémkép, nem beteges állapot jelensége, nem elferdítés és rosszakarat reátogása ez a helyzet, hanem a letagadhatatlan aggodalmat keltő valóság. Sülyedt a nemzeti érzés, meglazult az összekapcsoló nagy eszmék ereje, fgyatékos a hit, gyenge az akarat s erőtlen a cselekedet. Sülyedünk, visszacsésünk, nem is tudunk ott megállni, a hova annyi küzdés, megpróbáltatás, annyi erkölcsi, anyagi áldozat árán elju-

tottunk. Érezzük, tudjuk ezt mindannyian, de a helyett, hogy közösen és egyesült erővel segítenénk másokat, mindenkor a rajtuk kívül állókat okoljuk. Másra toljuk a felelősséget mert magunkban nem érezzük s megnyugtani igyekezzünk magunkat, holott a megnyugvás eszközeit önmagunkban kellene feltalálni.

Mi sem lenne könnyebb, mint a visszacsésést a gyakorlati politikával és az egyik szélsőségből a másik szélsőségbe menő apályt és dagályt ki nem egyenlített hullámzásával indokolni meg és egyszerűen ráfogni, azt állítani, hogy a nemzeti visszacsését — a politikai chaos idézte elő. Ugye vagy tévedés az át hinni, hogy egy nemzet erejét, fölényét valamely politikai irány helyessége vagy helytelensége irányítja csak. Hiszen a politika az exigenciák tudománya, alkalomszerű felhasználása és gyakorlati keresztül vitele bizonyos elveknek, irányoknak. A társadalmi, gazdasági és kulturális téren nyilatkozik meg valamely nemzet intellectuális ereje, képessége. Erkölcs, törvénytisztelet, a műve öléss és művelődésre képesség alapjai a társadalmi fejlődésnek. Nemzeti sajátosság, faji jellegzetesség, emberi érzés és gondolkodás azok az átható, sokszor átdomító és vezető erők, melyek által a közszabadságra való jog, a kormányzó hatalomban való részesedés megnyilatkozik, mikor az ugynevezett politikai meggyőződés szavazata egyik vagy másik politikai elvet képviselő jelölt serpenyőjébe hull és a számbeli többség által emelkedik évényre. Mindez nem formálná, nem alakítaná át egy nemzetnek a külvilággal szemben megnyilatko-

zott erejét, elismertetését egymagában még nem volna fokmérője valamely nemzet igaz értékelésének, ha azok a benső, mozgató erők tiszták, igazak, hűek vagy ennek hián, legalább emberi szempontból elfogadhatók lennének.

Ámde éppen ez a hely, a hol „a kutya el van temetve.“ Ez a hely az, a mely nyitja, kulcsa, megfejtése ennek a szomorú áldatlan állapotnak a tekintélynek kora lejárt. A nemzeti sülyedést pedig ez idézte elő.

A gyalázkodás, piszkolódás, kipellengetés hangja és szava mint tájékozódó hírfelháborodás időnap előtt megörölte, lejáratta azokat a nagy embereket, kiknek neve, törekvése, munkássága fogalommal kellett volna, hogy váljon a köztudatban. És az egyéni érvényesülés, a szemérmetlen törtes keresztül gázolt évtizedek politikai, tudományos, művelődési terén elért eredményekben; eszközzeiben nem válogatva, közpédává tette az egyéni tiszteletet, becsületet, arra nem is gondolva; hogy a mit ily módon lerombolt annak, a romja bizonyára őt, magát temeti el.

Az alkotás, tovább fejlődés és haladás munkája így szünetelt. A szünet pedig a meglevő erőket sorvasztotta el. A fékezett és szenvedély felkeltésére alkalmas szó, beszéd, lassan lassan az agy rostáján a lélekbe szűrődött, később megülepedett s bizonyosodossá lett a felkeltett kétely, tudattá erősbödött a céltatos reafogás és mint hínár az álló vízfelületet, észrevétlen ellepte az elfogultság talán a gyűlölet is.

És minél nagyobb embertömeget ke-

MOK.

Minék is álmodunk olyan szépet!
Hisz ugy sem adja meg azt az élet.
A hazug álom mind szertefoszlik
S utána tört szívek jajja hallik.

Az álom csalfa, hazug tünemény.
Muló gyönyör, megannyi törtemény.
Mosolyog, biztat . . . aztán kikacag . . .
S szeméből forró, bús könnyű fakad.

Álmok hazug, csalfa pillangója
Fáradt szemed lágyan lecókolja;
Híu remény az álfató zenéd
S lágy szendergés tárt karja int feléd —

Ó, de mikor végét ér az álmod,
Könnyes szemmel, csalódótan látod:
Hazugság volt, csalfa tündér-mese . . .
S lepereg a bánatod könnyűje . . .

Álmodtam én is hazug tündér-álmot:
Pacsiirta-dalos, virágos uton
Együtt szedték a kék buzavirágot,
Csokorba kötve, édes angyalom.

Határa hajtottad szép túrtós fejed.
Édesem, te az enyém voltál . . .
Önfelédten a karjaimba hullva
Lágyan öletél, forrón csókoltál.

S mondtál nekem sok bohó, édes álmot:
Hogy az enyém vagy, soh' sem feledsz,
Enyém a szíved minden dobbanása,
Minden mosolyod . . . imádsz, szeretsz . . .

. . . Csak egy perc volt, egy röpke pillanat,
Hogy a karomon ringattalak téged . . .
Széttépve az álmod, az ébredés.
Minék is álmodunk olyan szépet!

Huss Ferenc.

Vizsgálat.

Írta: LENGYEL GÉZA.

A harmadik felsőben vizsgálat indult, jobban mondva nyomonzás, mert a vizsgálat alatt egészen mást értenek az iskolában. Tehát nyomonzás indult. Szerelmes levelet találtak Ilkánál. A levelet ő írta számtan-óra alatt, míg a Kovács

csics kisasszony misztikus példákat rajzolt a táblára. A kisasszony nagyon el volt mertülve a számrénetegbe. Am egy-egy gyors odapillantással megtudta állapítani, hogy Dobó Sárin, a tanácsosék leányán megint új bluz van, néhész flancos selyem, amilyenhez ünnepen sem jut egy szegény segédtanítónő és hogy Ilka két könyökét padra téve, a jobb arcát egészen a papírra fektetve, ír. Ilyen buzgón nem szokás jegezni a hármasszabály rejtelmeit. A következő pillanatban már keservesen sirt Ilka. A kisasszony pedig felháborodva olvasta a levelet.

Itt indult meg a vizsgálat. Komolyan, amilyen komolyan sehol, sem a törvénytészenek, de tán a mennyei bírák előtt sem intézik az emberi bűnöket, csakis az iskolában. Bizony az Ilkán kívül a fél osztály belekerült a bajba. Az első nap hősiesen állították a vallatást, a második nap azonban árulók jelentkeztek és kiderült, ki szokott gimnazistákra várni az uton, ki szerelmes az igazgató urba, ki küld leveleket soha nem látott, nem is létező személyeknek, csak azért, mert kell levelet írni, amikor a tizennegyedik éves közeledik a lány és sek Jókai-regényt olvasot

Legelegánsabb cipők raktára:

OZV. KRAUSZ IGNA CZENNÁL

OSZEILLIDŐMŐLÉK.



Hirdetmény.

Van szerencsém Cshidömök és vidéke n. é. közrészének b. tudomására adni, hogy a magyar év július 1-ől k. államvasút a helybeli állótalak tüzeltve: másra érkezé tősege 1910. árak hához szállásával hivatalosn megfizott.

E megbízásból kizolyólag főtörévesem oda irányul, hogy ugy a máv., mint a nagyközúdség igényeit is pontosn ki- elégtisem s vtrakozásuknak mindben megfeleljek.

Ervallalok ezenkívül má-homnan és máshova eszközölendő szállásokat is a legolcsóbb díjtételek mellett.

Szállításni elfogadás és felgyelete, valamint pénzek fe vételi és nyugtázására Wittmann Sándor urat biztam meg. Szíves megbízásukat kérvő vagyok Cshidömök, 1910 jún. 13. te jes tisztelettel

Wittmann Adolf
a m. kir. államvasutak
hivatalos szállója.



A Liniment, Gapsiei comp., a Horgony-Pain-Expeller

És végül, Horgony-Pain-Expeller, mely már sok év óta a legnépszerűbb és leghatékonyabb fájdalomcsillapító és meggyógyító szer. Számos orvosok, Biliy-jambanctsiyok mint be- tesztelték és meggyógyították. A Horgony-Pain-Expeller a legnépszerűbb és leghatékonyabb fájdalomcsillapító és meggyógyító szer. Számos orvosok, Biliy-jambanctsiyok mint be- tesztelték és meggyógyították. A Horgony-Pain-Expeller a legnépszerűbb és leghatékonyabb fájdalomcsillapító és meggyógyító szer. Számos orvosok, Biliy-jambanctsiyok mint be- tesztelték és meggyógyították.

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építelő közönség b. tudomá sára hozni, hogy Cshidömökön

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Ervallaljunk mindennemű gazdasági épületek és hérlházak tervezé- sét a legkényesebb izlésnek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyasintem ezekenk természetben való kivételét, valamint kőkemencék építésrel, csatornázások, átalakítások ér talerorzési munkálatok elkészité sét a legjuttányosabb árban.

A készítenő munkálatok szakszerni és pontos kiviteléért az épi- tészet terén elhított hosszas gyakorlatnak kezeskednek. — egyedüli főtörévévélük oda fog irányulni, hogy a n. é. építelő közönség le g k é n y o s e b h igényeink is megfelellessünk.

A m. t. építelő közönség szíves pártfogását kérvő maradtunk.

Kiváló tisztelettel

Borváth Testvérek

köztársasági építési vállalkozók

Cshidömök, Dömölk-utca.

Schleiffer ház.

Kemencsaljai közgazdasági Hitelbank T. t.

árnosztálya Cshidömök

a Magyar kir. államvasutak gépjáráának egy a Ganz és Tsa részv. társ. motoroszályának kerli- leli képviselése és mlrtarakára.

Fióktelepek: Múrászombaton, Sárváron, Vesz-

prémön, Csorán. Dombóváron, Sopronban, és Zalaegerszegen.

Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.



Ajánlja a legjobb és legújabb szerkesztett vetőgépeket, talajmivelő esz- kösöket, cseplő szerelményeket egy motor, mint gőz és járgány hajására. Allandó nagy raktár mlrtárgya, mlrtakamány, zsák, ponyva, olaj, kendős, kötlenemek és mindenféle gazdasági cikkekől.

Az orvosok kiz által ajánlja.

Gümőkór (tüdőbajok), légzőszervi báj- talmak, számráköhögés, influenzajárá.

Ki használjon Sirolin!

1. A M. hitem idén károsítottabbá vált a keményen és a kímélettel, ki a betegségben szenvedő betegek Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 2. A Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 3. A Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 4. Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 5. Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 6. Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 7. Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 8. Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 9. Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak. 10. Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak.

Onk eredet csomogolás SIBOLIN „Roche”-t, kérljük az előzetes kikérde- zés tan tisztelettel véssz.

Sirolin frohalmát D. 57 krtánra lapra és kármartre káld
F. Hoffman-La Roche & Co. Basel (Schweiz) Grenzach Baden.

Sirolin

„Roche”
kaphat minden országban
Műhely.
Ara trapezoidon 1. 1. 1. 1. 1.

Nyomatott a kisdómődi nyomdában. Városmarty-könyvnyomda és hírlapkiadó vállalat Győrmezőjén, Dövecsében. 1910.